




alla ricerca di nuove sensazioni materiche in grado di portare novità e ricercatezza nel mondo ceramico, ariana 
esplora l’universo delle pietre naturali ed incontra il ceppo di grè, una particolare roccia sedimentaria estratta 
sulle sponde del lago di iseo, tradizionalmente diffusa nell’architettura lombarda, già a partire dall’epoca romana.
la caratteristica estetica dominante è una texture variegata di ciottoli, legati da cementificazioni calcaree, un 
conglomerato all’apparenza omogeneo, ma in realtà soggetto alle infinite variabilità con cui la natura ha saputo 
forgiarlo nel corso dei millenni.
ariana ha saputo re-interpretare il sobrio fascino di questo materiale proponendo una collezione di 3 colorazioni 
studiate per un impiego su scala ancora più ampia e trasversale.

in its search for sophisticated new materials capable of bringing a touch of novelty and sophistication to the 
ceramic world, ariana turned to the world of natural stone and discovered ceppo di grè, a unique sedimentary 
rock extracted from the shores of lake d’iseo which has been widely used in lombard architecture since roman times.
the dominant visual feature is a varied texture of pebbles linked by calcareous cementing,  an apparently homogene-
ous conglomerate,
but in reality subject to the infinitive variability with which nature has been able to shape it over the millennia.
ariana has been able to re-interpret the simple charm of this material by proposing a collection of 3 colors studied 
to be used on a much more large and transversal scale.



floor: tortora rett. 60x60 - wall : antracite bocciardato rett. 60x60 • list. vetro nero • portland chalk 40x170

76



wall : tortora rett. 30x60 - antracite rett. 30x60 • list. rame • mosaico sticks tortora 30x30 • floor: larix perla 20x170

98



wall : tortora rett. 30x60 - antracite rett. 30x60 • list. rame • floor: larix perla 20x170 floor: antracite rett. 60x60 •  wall : antracite rett. 60x60 • portland silver rett. 40x170

1 110



wall : antracite bocciardato rett. 60x60 • list. vetro nero floor: cenere bocciardato nat. 60x60 - wall : antracite bocciardato rett. 60x60

1 312



floor: cenere bocciardato nat. 60x60 - wall : antracite bocciardato rett. 60x60

1 514



wall : cenere lapp. rett. 30x60 • list. larix fumè • portland silver 20x170 • floor: larix fumè 20x170

1 716



wall : cenere lapp. rett. 30x60 • list. nichel floor: cenere lapp. rett. 60x60 • listone tortora bocciardato 5x60 • tozzetto tortora bocciardato 5x5

1 918



to r to ra

7013705 Futura Tortora 
60x60 Rett.  

7013706 Futura Tortora 
60x60 Lapp. Rett. 

7013701 Futura Tortora 
60x60 Bocciardato Nat. 

7013702 Futura Tortora 
60x60 Bocciardato Rett. 

7013715 Mosaico Futura Tortora 
30x30 Rett. Box Pz 4

7013717 Mosaico Sticks Tortora 
30x30 Rett. Box Pz 4

4081955 List. Larix Fumè 
5x60 Rett. Box Pz 4

4081755 List. Larix Perla 
5x60 Rett. Box Pz 4

4081855 List. Larix Sabbia 
5x60 Rett. Box Pz 4

7013707 Futura Tortora 
30x60 Rett. 

7013708 Futura Tortora 
30x60 Lapp. Rett.

7013703 Listone Futura Tortora 
5x60 Bocciardato Rett. Box Pz 8

7013704 Tozz. Futura Tortora
5x5 Bocciardato Rett. Box Pz 8

7013511 List. Rame 
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013512 List. Nichel 
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013513 List. Vetro Nero 
4x60 Rett. Box Pz 4 

2 120



A n t rac i t e

7013605 Futura Antracite 
60x60 Rett. 

7013606 Futura Antracite 
60x60 Lapp. Rett.

7013601 Futura Antracite 
60x60 Bocciardato Nat. 

7013602 Futura Antracite 
60x60 Bocciardato Rett. 

7013615 Mosaico Futura Antracite 
30x30 Rett. Box Pz 4

7013617 Mosaico Sticks Antracite 
30x30 Box Pz 4

7013607 Futura Antracite 
30x60 Rett. 

7013603 Listone Futura Antracite 
5x60 Bocciardato  Box Pz 8

7013604 Tozz. Futura Antracite 
5x5 Bocciardato Box Pz 8

7013511 List. Rame 
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013512 List. Nichel 
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013513 List. Vetro Nero 
4x60 Rett. Box Pz 4 

4081755 List. Larix Perla 
5x60 Rett. Box Pz 4 

4081955 List. Larix Fumè 
5x60 Rett. Box Pz 4

4081855 List. Larix Sabbia 
5x60 Rett. Box Pz 4

7013608 Futura Antracite 
30x60 Lapp. Rett.

2 322



4081755 List. Larix Perla 
5x60 Rett. Box Pz 4 

C E N E R E

7013505 Futura Cenere 
60x60 Rett. 

7013506 Futura Cenere 
60x60 Lapp. Rett. 

7013501 Futura Cenere 
60x60 Bocciardato Nat. 

7013502 Futura Cenere 
60x60 Bocciardato Rett. 

7013515 Mosaico Futura Cenere 
30x30 Rett. Box Pz 4

7013517 Mosaico Sticks Cenere 
30x30 Rett Box Pz 4

7013507 Futura Cenere 
30x60 Rett. 

7013503 Listone Futura Cenere 
5x60 Bocciardato Box Pz 8

7013504 Tozz. Futura Cenere 
5x5 Bocciardato Box Pz 8

4081955 List. Larix Fumè 
5x60 Rett. Box Pz 4

4081855 List. Larix Sabbia 
5x60 Rett. Box Pz 4

7013511 List. Rame
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013512 List. Nichel
5x60 Rett. Box Pz 4 

7013513 List. Vetro Nero 
4x60 Rett. Box Pz 4 

7013508 Futura Cenere 
30x60 Lapp. Rett.

2 524



Battiscopa rett.
6,5x60  

Box Pz 10

Gradone Plus
33x60x3x3
Box Pz 2

Cenere 7013510 7013520

Tortora 7013710 7013720

Antracite 7013610 7013620

pezzi speciali . special trims.

FORMATO NOMINALE. NOMINAL SIZE. FORMATO REALE. REAL SIZE.

60x60 RETT. 59,6x59,6

30x60 RETT. 29,7x59,6

Mosaici 30x30 29,7x29,7

calibri formati rettificati per la progettazione delle pose . rectified sizes caliber chart for laying projects.

NOTE / NOTE:
I colori e l’aspetto estetico dei materiali illustrati nel catalogo sono da ritenersi puramente indicativi.
Colours and optical features of the materials illustrated in this catalogue are to be regarded as mere indications.
Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto i dati elencati 
possono subire variazioni.
The tables with the data referring to box content and packaging weight have been update at time of printing; the actual data may be slightly different.

Pezzi speciali e decori per effetto delle lavorazioni, possono presentare variazioni di tonalità. 
Due to working process special trims and decors, may show variation in tonality.

FORMATI SIZES  Thickness  Pcs/Box  Mq/Box  Kg/Box  Box/Pallet  Mq/Pallet  Kg/Pallet

60x60 - 24”x24” 9,5 3 1,08 23,00 40 43,20 940

30x60 - 12”x24” 9,5 6 1,08 23,00 40 43,20 940

Mosaico 30x30 9,5 6 0,54 12,50 - - -

imballi . packaging. 

*  L’unità minima di vendita per tutti gli articoli (fondi, decori e pezzi speciali) è la scatola completa.
 The minimum sales quantity for all items (plain tiles, decorations and special trims) is one full box.

CLASSIFICAZIONE SECONDO NORME UNI EN 14411 (ISO 13006) - ALLEGATO G - Gruppo Bla
CLASSIFICATION IN ACCORDANCE WITH UNI EN 14411 (ISO 13006) - ANNEX G - Group Bla 

caratteristiche tecniche
technical characteristics

Ceramica Ariana S.S. 569 di Vignola n° 226, 41014 Solignano di Castelvetro (MO) - Italy - Tel +39 059 9752021 - Fax +39 059 9752230 - www.ariana.it

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE

NORMA
NORM

VALORE PRESCRITTO DALLE NORME
VALUE PRESCRIBED FROM THE NORMS

VALORE ARIANA 
ARIANA VALUE

naturale

VALORE ARIANA 
ARIANA VALUE

lappato

VALORE ARIANA 
ARIANA VALUE

bocciardato

LUNGHEZZA E LARGHEZZA DIMENSIONE MEDIA DI OGNI 
PIASTRELLA
LENGTH AND WIDTH OF THE AVERAGE-SIZES TILES

UNI EN ISO
10545/2 ± 0,5% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

SPESSORE
THICKNESS

UNI EN ISO
10545/2 ± 5% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

RETTILINEARITà SPIGOLI
WARPAGES OF EDGES

UNI EN ISO
10545/2 ± 0,5% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

ORTOGONALITà
WEDGING

UNI EN ISO
10545/2 ± 0,6% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

PLANARITà
FLATNESS

UNI EN ISO
10545/2 ± 0,5% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION

UNI EN ISO
10545/3 E ≤ 0,5% CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
BENDING STRENGTH

UNI EN ISO
10545/4 ≥ 35 N/mm2 CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

FORZA DI ROTTURA
BREAKING STRENGTH

UNI EN ISO
10545/4 ≥ 1300 N CONFORME

ACCORDING
CONFORME
ACCORDING

CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
THERMAL SHOCK RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/9

RICHIESTA
REQUIRED

RESISTE
RESISTS

RESISTE
RESISTS

RESISTE
RESISTS

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/12

RICHIESTA
REQUIRED

INGELIVO
FROST PROOF

INGELIVO
FROST PROOF

INGELIVO
FROST PROOF

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
CHEMICAL RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/13 - RESISTE

RESISTS
RESISTE
RESISTS

RESISTE
RESISTS

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANCE TO STAINING

UNI EN ISO
10545/14 GL ≥ MINIMO CLASSE 3 RESISTE

RESISTS
RESISTE
RESISTS

RESISTE
RESISTS

COEFFICIENTE D’ATTRITO DINAMICO
DYNAMIC FRICTION COEFFICIENT

B.C.R.A. C.A. μ 0,19 SCIVOLOSITà PERICOLOSA - DANGEROUSLY SLIPPERY
0,20 < μ < 0,39 SCIVOLOSITà ECCESSIVA - EXCESSIVELY SLIPPERY
0,40 < μ  < 0,74 ATTRITO SODDISFACENTE - SATISFACTORY GRIP

μ 0,75 ATTRITO ECCELLENTE -  EXCELLENT GRIP

 > 0,40 - > 0,40

B.C.R.A. G.B.  > 0,40 - > 0,40

COEFFICIENTE D’ATTRITO STATICO
COEFFICIENT OF STATIC FRICTION

ASTM C 
1028

(S.C.O.F.)
SLIP RESISTANT (> 0,60)

 > 0,60 DRY -  > 0,60 DRY

 > 0,60 WET -  > 0,60 WET

CLASSIFICAZIONE ANTISDRUCCIOLO
NON-SLIP CLASSIFICATION DIN 51130 IN FUNZIONE DELL’AMBIENTE O DELLA ZONA DI LAVORO

BASING ON THE ENVIRONMENT OR THE WORKING AREA R10 - R11

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO
SLIP RESISTANCE DIN 51097 - A - A+B+C

aspetto uniforme
uniform appearance
V1

lieve variazione
slight variation
V2

moderata variazione
moderate variation
V3

forte variazione
substantial variation
V4

VARIAZIONE CROMATICA
SHADES VARIATION

V2

Certi�cazione di
Prodotto

 

 

 

BUREAU VERITAS
Certi�cation

40% RECYCLED

CERTIFICAZIONE LEED
Sensibile alle tematiche dell’edilizia sostenibile e attenta ai parametri ambientali internazionali, Ariana si è attivata per recepire gli 
standard LEED fin dalla fase di progettazione dei propri prodotti. LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) è un sistema 
di rating delle performance ambientali degli edifici che promuove una progettazione sostenibile riguardante l’intero edificio per avere 
un basso impatto sull’ambiente per tutto il suo ciclo di vita.
Il sistema si basa sull’attribuzione di crediti per ciascuno dei requisiti caratterizzanti la sostenibilità dell’edificio. Dalla somma dei 
crediti deriva il livello di certificazione ottenuto. Sebbene siano gli edifici e non i singoli prodotti a ottenere l’attestato LEED, i prodotti 
ceramici contribuiscono al raggiungimento dei crediti LEED.

LEED CERTIFICATION
Sensitive to issues of sustainable construction and attentive to international environmental parameters, Ariana has taken steps to 
adopt LEED standards right from the design phase of its products.
LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) is a rating system of the environmental performance of buildings, which 
promotes the sustainable design of a building as a whole so that it will have a low impact on the environment throughout its life cycle.
The system is based on credits awarded for each of the sustainability requirements met by the building.
The sum of the credits determines the level of certification obtained.
Although LEED certification is awarded to buildings and not single products, ceramic tile products contribute to the achievement of 
LEED credits.



www.ariana.it


